

本报记者 陈正宝 摄 潘高峰 文

从上海到圣彼得堡,很远,两个美丽的城市相隔了7000多公里;从上海到圣彼得堡,很近,友谊把两个城市人民的心连在了一起。

2007年6月9日到6月18日,俄罗斯“中国年·上海周”活动在圣彼得堡成功举行。

初绽光华的“波罗的海明珠”、中国味浓郁的玫瑰婚典、“来自上海的问候”图片展、经贸论坛、教育论坛……短短10天,“上海周”活动带来的中国文化、上海气息,浸润着这个有着300多年历史的文化名城,中国、上海,成了出现频率最高的字眼。

为务实合作喝彩

6月9日下午4时,中俄“波罗的海明珠”项目第一幢建筑“南部商务中心”的落成,成为“中国年·上海周”活动开幕的最大亮点。两国、两市的领导人纷纷到场,为这象征两国人民深厚友谊和务实合作的项目成功走出第一步而喝彩;中俄两国人民齐聚一堂,用歌舞传递喜悦。

一颗“明珠”见上海。“波罗的海明珠”项目让俄罗斯人民看到了什么?那是上海的速度、上海的品质和上海的神奇。

在这一项目中,中国的建设者们创下了许多被俄罗斯同行称作“世界第九大奇迹”的创举:仅用了6个多月就完成了工程、在零下二三十摄氏度的冬天里施工……更重要的是,全新的钢结构建筑理念,给这个以美丽建筑闻名于世的城市带去了一种别样的体验,“它必将是一个全新的经典!”

对上海不再陌生

如果以前没有到过上海,那么2007年6月15日之后,许多圣彼得堡的市民对上海肯定已经不再陌生。在当地最大的展览馆举办的“来自上海的问候”综合主题展,通过100余幅摄影作品,把上海这座东方大城市的历史沿革、城市建设、海派文化、社会生活等多方面的独特魅力,呈献在圣彼得堡市民眼前。

展厅内,不少圣彼得堡市民被卡通形象“快乐三毛”所吸引,在“三毛”引领下,人们走进上海城市规划馆带来的“上海神奇之旅”虚拟展示厅。

这趟“神奇之旅”采用现代三维虚拟技术,让圣彼得堡市民身临其境,感受到了上海最新的城市面貌和远景规划。“三毛”带着观众,从虹桥机场出发,沿着延安路高架,穿越黄浦江隧道,在浦东乘上磁浮列车,来到浦东国际机场。然后,“三毛”又带着观众从杨浦大桥出发,乘船游览美丽的黄浦江,抵达2010年上海世博园。

“沿途”观赏美景,圣彼得堡观众看到具有俄罗斯建筑风格的上海展览中心,感到十分亲切;看到东方明珠、浦东国际机场等,则感到十分吃惊:“上海太现代了!”不少观众感慨地说,上海和圣彼得堡十分相像。圣彼得堡有涅瓦河,上海有黄浦江,都是各自国家发展最快的城市。他们希望两市能增进合作交往,人民能增进了解、加深友谊。

真情实景最动人

上海周的最大成功,在于它传递的不仅是理念,还有许许多多可以看见可以触摸的影像。玫瑰婚典中的谐趣婚俗,文艺演出中悠扬动听的中国曲艺,手工艺品展示中令人称美的绝活,上博“精品展”中古老的青铜器……中国、上海,对俄罗斯人民来说,以前可能仅仅是两个单词,如今却变得如此生动鲜活。浓郁的中国风情,陶醉了俄罗斯圣彼得堡的市民,也让他们兴趣和好奇心前所未有地高涨。

美好的友谊,往往就是这样开始。

详细 07062810801



■ 在俄罗斯“中国年·上海周”开幕之际,新落成的“波罗的海明珠”球形建筑吸引了许多人的目光



■ 6月15日上午,上海博物馆的94件珍贵藏品在冬宫金色大厅展出,俄罗斯观众为之倾倒

美好问候来自黄浦江畔

俄罗斯“中国年·上海周”活动在圣彼得堡成功举行



■ 6月9日,俄罗斯“中国年·上海周”开幕式在圣彼得堡市新落成的“波罗的海明珠”举行,身着俄罗斯民族服装和中国旗袍的俄罗斯姑娘赶来参加盛会



■ 6月17日上午,上海风情文化活动在圣彼得堡市小花园步行街开幕,上海的民间艺人为这位俄罗斯姑娘扎了一只兔子灯



■ 6月16日上午,晴空万里的圣彼得堡市伊萨基辅大教堂前的广场上,29对来自上海、北京的新郎新娘,举行了一场隆重热烈的玫瑰婚典



■ 在“上海形象”图片展上,俄罗斯老妈妈向“快乐三毛”热情地打招呼